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Sorggruppe
En samtalegruppe om sorg og 
alle de følelser og tanker, som 
knytter sig til det at miste.

15

Hvad hånden former er  
åndens spor
Hånd og ånd er tema for dette nummer af TRO. 

5

Kirke Hyllinge og Lyndby 

Når ånd bliver til hånd – 
Musikken som vores kirkes profil
I vores to kirker, Kirke Hyllinge og Lyndby, har vi valgt at 
bruge musikken som en stor del af vores kirkeliv.

6

Sæby-Gershøj

Ånd og hånd, kirkeliv og 
fællesskab, fra ord til handling
Fællesskab er den bærende ånd i aktiviteter og 
arrangementer ved kirkerne i Sæby og Gershøj.

8

Rye og Kirke Sonnerup

Jords og Himmels hjertebånd
Forkyndelse er meget mere end ord. Forkyndelse er alt 
det, vi gør sammen, hvor åndens varme gør vores hænder 
bløde og vækker barmhjertigheden i os.
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SAMTALEGRUPPER

GUDSTJENESTER
& HYGGEFORMIDDAG
i Ammershøjparken 
4

Sommeren på kirkegården
4

NYT FRA  
GRAVEREN

Hver onsdag i Sæby
4

STRIKCAFÉ

TEMA
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Børnekirke – bål og banko for  
børn. Sommerferiehygge i kirken
Torsdag den 6. august kl. 11.00-14.00 
Vi mødes i Sæby kirke

12

Skattejagt
Lørdag den 13. juni kl. 9.00-15.00 og 
søndag den 14. juni kl. 9.00-14.00.

12

Brunch efter årstiden
Fredag den 19. juni kl. 9.30 
i Kirke Hyllinge Kirke  
og præstegård.

15
Drop-in vielse og Drop-in dåb
Fredag den 26. juni kl. 15.00-17.00  
i Kirke Hyllinge Kirke.

17

Sommersangaften med Motetkoret 
og ungdomskoret
Torsdag den 11. juni kl. 19.00 i Rye Kirke

13

Sommergudstjeneste, sommersang og 
jordbærkager
Tirsdag den 16. juni kl. 19.00 i Herslev Kirke.

14

Gudstjeneste i det blå og menighedsmøde  
Søndag den 21. juni kl. 10.30 plænen ved Gershøj Kirke.

16

Sutter og Salmer
Onsdag den 12., den19. og den  
26. august, samt den 9. september  
kl. 10.00-11.00. 
Onsdag den 16. september  
kl. 15.30 i Kirke Hyllinge kirke.

12

Fællessang på kirkegården
Onsdag den 3. juni kl. 19.00 i Lyndby  
Onsdag den 26. august kl. 19.00  
i Kirke Hyllinge.

13
Sommer (udendørs)musikgudstjeneste
Søndag den 21. juni kl. 10.00 i Kirke Hyllinge Kirke.

16

BØRN & UNGE

GUDSTJENESTER

Nærværsgudstjeneste
Tirsdag den 30. juni kl. 17.15 i Rye Kirke.  
Musik fra kl. 17.00.

19

Hverdagsgudstjeneste
Onsdag den 26. august kl. 19.00 i Rye Kirke.

19

Gudstjeneste på Hammondorgel
Søndag den 16. august kl. 10.00 i Kirke Hyllinge Kirke.

19

Meditation
Onsdag den 12. august kl. 20.00 i Lyndby Kirke.

13Under Åben Himmel  
- den grønne kirkefestival
Weekenden den 4.-6. september på marken 
nord for Sæby kirke og præstegård.

22
Afrika i Lejre - en kulturfestival
Den 2. -20 september i kirker, skoler etc.

23

Koncerter
Sommerkoncerter i Rye og Kirke Sonnerup  
Simone Rønn & Galya Kolarova
Tirsdag den 18. augustkl. 19.00 i Rye Kirke

Bingham String Quartet
Tirsdag den 8. september kl. 19.00 i Kirke Sonnerup Kirke.

20
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SOMMER- 
STRIKCAFÉ
Der er en særlig, stilfærdig glæde og tilfredsstillelse ved at 
opleve tråden fra et garnnøgle bevæge sig hen over fingrene 
og maske for maske blive til en sok, en hue, en sweater, et 
halstørklæde. Garnet og tiden, der til sammen er brugt, giver 
en særlig varme, som ikke alene kroppen mærker, men også 
sjælen, når man er den heldige modtager af et stykke hjem-
mestrik.
 
Mød andre strikkere i Strikcaféen, hvor der er åbent hen over 
sommeren. Medbring dit eget håndarbejde, så har vi kaffen 
og morgenbrødet, og hyggen vil opstå og brede sig helt af 
sig selv. Strikcaféen er åben for alle, uanset hvor du bor.

DATO	 Hver onsdag kl. 10.00-13.00
STED	 Konfimandstuen i Sæby præstegård

GUDSTJENESTER 
i Ammershøjparken
Gudstjenester
Onsdag den 17. juni kl. 11.00 
Onsdag den 15. juli kl. 11.00  
Onsdag den 12. august kl. 11.00

Sang og hygge formiddag
Torsdag den 30. juli kl. 11.00

Gudstjenester og Sang og hygge formiddag bliver holdt 
i Servicehuset

NYT FRA GRAVEREN
Så nåede vi juni, en af de smukke måneder, alt er flot 
grønt, himlen blå, kornblomster og valmuer står side 
om side med bølgende korn, så ved vi, det er sommer.

Og hvad sker der på kirkegården om sommeren, ud 
over at vi nyder vejret? Vi planter sommerblomster, 
vander nyplantede planter, klipper græs, luger ukrudt, 
opretter og nedlægger gravsteder, klipper hække. Og 
så håber vi at møde en masse gæster på vores dejlige 
kirkegårde, så en opfordring til at komme ind og måske 
få en snak. Du/ I skal være velkomne.

Og nu lidt O.B.S. 
Hvis du er på besøg, er du velkommen til at hjælpe 
med at vande nyplantede planter, og skulle der være 
mere vand tilbage i kanden, så kig over hækken og se 
om naboplanterne også mangler vand.

På grund af brandfare henstiller vi til at fjerne alt glas, 
såsom lanterner, vaser og lignende, da det kan virke 
som brændglas.  TAK.

HUSK at på plader i græs, må der kun være  
blomster i vaser. 

Ønsker alle en dejlig sommer.

PÅ TUR 
Kør med ud i det blå ...  
Fra bi til honning på glas
Fredag den 19. juni kl. 10.30-13.00.  
Mødes i Sæby Kirke og arrangerer samkørsel.

15

PÅ TUR
Sommerudflugt... Egholm museum 
Torsdag den 18. juni kl. 10.00-16.00.  
Fra Rye Kirke.

14

PÅ TUR
Tag med på sommertur...  
Allerslev kloster, Allerslev Kirke og 
kirkegård, Ledreborg Slotspark og 
Dyrehaven
Tirsdag den 28. juli kl. 10.00-16.00.  
Mødes på gårdspladsen i Sæby præstegård.

18

Foto fra en tidligere ’Ud i det blå’-tur.
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”Hvad hånden former 
er åndens spor”

Tekst: Helene Wonsbek Rasmussen

”Hvad hånden former er åndens 
spor”- sådan lyder en linje i Johannes 
V. Jensens sang  ”Hvor smiler fager 
den danske kyst”. 

Det er en måde at sige på, at hvad 
hånden former er mere end gen
standen; en genstand fortæller histo-
rie, fortæller om at her er noget, der 
har ligget i hænderne hos et menne-
ske engang, hænder, der har formet 
og gjort sig umage. Genstanden 
fortæller om noget, der skulle være 
til brug, det kan være et kar, en klæd-
ning, en kam, en økse. Og så er der 
ikke sjældent et lag mere, en form 
for udsmykning på genstanden, - det 
kan være en bort, en ranke, et motiv. 
Genstanden skal være praktisk i brug, 
og den skal være smuk at se på.
 
Det fysiske og det åndelige er 
forbundet med hinanden. Vi bruger 
hænderne til at fremstille, til at lave 
mad fx – mad som mætter, mad som 
fortæller, du er vigtig for mig, som 
fortæller, det er vigtigt for mig at 
være med til at holde dig i live – med 
mad. Vi bruger hænderne til at bygge 
en hule, til at strikke, til at kærtegne.  
Vi rækker vores hånd frem til hilsen, 
den højre hånd. Det er en hilsen, der 
fortæller, at vi kommer med fredelige 
hensigter, for når vi står forbundne 
med hinanden med højrehænderne, 
kan ingen af os trække sværdet – hvis 

vi havde sådan et. Og selvom vi ikke 
går med et sværd ved hoften, er op- 
rindelsen og betydningen stadig 
indeholdt i håndtrykket. Fred er ånd
en i håndtrykket.

Hånd rimer på ånd. Ordet ånd findes 
inde i ordet hånd. Og det er ikke bare 
leg og finurlighed ved sproget. Hån-
den forbinder os med verden, med 
hinanden. Vi kan tænke på et udtryk 
som at håndtere noget. Tømreren 
håndterer træet, mureren håndterer 
murstenene, syersken håndterer 
stoffet. At håndtere noget har at gøre 
med hændernes kunnen, med at 
hænderne har kontrol over det, der 
skabes. Men vi kan også håndtere 
noget på et mere abstrakt plan. 
Det kan være en begivenhed, en 
fest, en krise, hvor det handler om 
anliggender mellem mennesker. 
Talen om at håndtere noget, eller 
nogen, afspejler, at hånden på sin 
egen måde forbinder os og 
virkeligheden med hinan-
den, både konkret og i 
overført forstand. 

Løgstrup, som var en dansk 
filosof og teolog, er kendt 
for at have sagt, at vi altid bærer 
noget af den andens liv i vores 
hænder. Det er en måde at forbinde 
talemåden om at have noget i sin 
hånd med at have noget, eller nogen, 

i sin varetægt. Det medfører ansvar 
at have noget i sin hånd, ansvar for 
ikke at tabe det, så det går itu eller 
går tabt. Det er dét medmenneske-
lige ansvar, Løgstrup peger på med 
billedet af at holde noget af den 
andens liv i sin hånd. Det er et ansvar, 
der er forbundet med kristendom-
mens tanke om næstekærlighed, om 
barmhjertighed, medfølelse, pligt og 
omsorg. 

Hånd og ånd er tema for dette num-
mer af Tro. Læs mere inde i bladet 

om de forskel-
lige måder det 

udfolder sig 
på i kir-

kerne. 
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I vores to kirker, Kirke Hyllinge 
og Lyndby, har vi valgt at 
bruge musikken som en stor 
del af vores kirkeliv. Musik 

er mere end bare en nødvendig del 
af gudstjenesten eller som smukke 
indslag ved kirkelige handlinger. 
Musikken er en måde, troen får krop 
på. Når vi synger, går vi fra det, vi tror 
og håber, til noget, vi gør sammen.

En af de mest brugte nye salmedigt
ere, Lisbeth Smedegaard Andersen 
siger om det at synge:

”Jeg tror, at det at synge sammen er en 
utrolig vigtig del af et fællesskab. Det er 
svært at være uvenner, når man synger 
sammen. Og selvom man kan være 
uenige om andre ting, så forenes man 
i sangen og glæden ved den. Samtidig 
synger man om nogle værdier, som 
ligger i salmerne, mere eller mindre 
udtrykt, og de bliver en del af ens 
livsopfattelse og tanker om tilværelsen. 
Det, man synger, kommer til at sidde 
vældig godt fast.”

Hos os er det vigtigt, at vi også bruger 
de nye salmer. Til gudstjenester har 
vi tre gamle og tre nye salmer, for 
det er vigtigt, at vi kender begge 
dele. De kan noget forskelligt. For 
en del år siden kom en af de faste 
ældre kirkegængere hen efter en 
gudstjeneste og sagde, at hun elskede 
de nye salmer, fordi det var smukke 
melodier og flotte tekster, men om vi 
ikke kunne synge dem igennem alle 
sammen. Derfor begyndte vi vores nu 

faste tradition med sangaftner, hvor 
vi synger fra de nye salmebogstillæg, 
så vi kan lære dem at kende. 

Vi bruger musik i vores konfirmand
undervisning. Vi har altid vores 
organist med og nogle gange vores 
kirkesanger, og så har vi to hele 
weekender med sang for dem. Her er 
de nye salmer en gave, for de rammer 
også de unge mennesker. For igen at 
citere Lisbeth Smedegård Andersen:

”Så spurgte jeg konfirmanderne en 
gang om, hvorfor de ikke sang med, 
for efter syv vers måtte de da kunne 
melodien. De svarede, at det ikke kun 
var melodien, men også det at læse de 
svære og uforståelige ord så hurtigt, 
at de kunne synge dem. Da gik det op 
for mig, at de ikke forstod salmerne. 
Samtidig oplevede jeg, at når jeg 
havde brugt en ny salme i kirken, fik 
jeg næsten altid nogle kommentarer 
efter gudstjenesten, og det var stort set 
altid positivt. Så begyndte jeg at skrive 
salmer”.

Det peger på noget vigtigt: Hvis 
sangen skal være fælles, må den også 
være forståelig. Moderne salmer kan 
åbne troens indhold på nye måder 
og give ord til erfaringer, som taler 
direkte ind i nutidens liv. 

Musikken har altid haft en central 
plads i den lutherske kirke. Allerede 
i reformationen blev salmesangen 
et vigtigt redskab for forkyndelsen 
og for menighedens tilegnelse af 

evangeliet. Musikken blev forstået 
som en guddommelig gave, der 
spejler skabelsens godhed og kan 
løfte mennesket. Når evangeliet 
høres, vækkes glæden – og den må 
give sig udtryk i sang. Flere har sagt, 
at reformationen blev sunget ind.

I vores kirke ønsker vi netop at 
give plads til sang og musik for alle 
aldre. Derfor har vi sang og musik 
til Sutter og salmer for dagplejere 
og deres børn, vuggestue og børne
have og babyer og mødre, vi har 
brunchgudstjenester, hvor vi synger 
fra højskolesangbogen, vi har 
musikgudstjenester, hvor vi har et 
fast kirkehusorkester, som giver 
nyt liv til nye og gamle salmer, vi 
har hammondorgelgudstjenester, 
hvor musikken får en ny lyd, vi har 
koncerter med både store kendte 
navne og mindre kendte, men hvor 
musikken er i centrum.

Det tager tid at opbygge, men vores 
konfirmander er et godt tegn på, 
at vi er godt på vej. Da vi besøgte 
Domkirken til det store konfirmand
træf for konfirmander i hele stiftet, 
kom en præst fra en anden kirke hen 
og sagde, at han da aldrig havde hørt 
konfirmander synge så meget med 
som vores. 

For os er det vigtigt at holde fast i, at 
når vi synger sammen, så bliver troen  
ikke kun noget, vi tænker – men 
noget, vi gør.

Når ånd bliver til hånd 
– musikken som vores kirkes profil

Tekst og billeder: Mette Griffenfeldt Merrald og Lars Munch

<  Et udsnit af Lyndby og Kirke Hyllinge kirkers musiske arrangementer i 2025
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Ånd og hånd, 
	 kirkeliv og 
		  fællesskab,  
	 		  fra ord til 
					     handling
Tekst: Helene Wonsbek Rasmussen

Fællesskab er den bærende 
ånd i aktiviteter og arran-
gementer ved kirkerne i 
Sæby og Gershøj. Vi arbej-

der for at skabe rammer for et åbent, 
rummeligt fællesskab, hvor vi møder 
hinanden ligeværdigt og får gode op-
levelser sammen. Det er en måde at 
udfolde ånden i det kirkelige budskab 
og give det krop. 

Det kan godt være svært at få styr på, 
hvad ånd er, fordi det har at gøre med 
alt det, der ikke lige umiddelbart er 
synligt for øjet. Men hvis vi tænker på, 
at et samvær var i nogens ånd, så er vi 
ikke i tvivl. Måden vi var sammen på, 
bar præg af det bestemte menneske, 
som ikke kunne være der, – måske 
fordi det er en, vi har mistet, men per-
sonen kunne alligevel mærkes i stem-
ningen, humøret, talemåderne – og 
måske i smagsindtrykkene fra maden.

I Bibelen hører ånd og åndedræt 
sammen, ånd gør levende, ånd holder 
i live. Det fortælles der om i beretnin-
gen om skabelsen af Adam. Her får 
vi beskrivelsen af Gud som en slags 
ler-kunstner, der former det første 
menneske af ler. Og for at lermen-
nesket skal blive et levende væsen, 
blæser Gud sin livsånde ind i det. 
Det er Bibelens måde at sige, at Gud 
forbinder sig med mennesket så nært 
som i åndedrættet. 

Gud giver det første menneske navnet 
Adam, som på hebraisk spiller på 
jord og muld, som hedder Adama. 
Adam er taget af jorden, mulden, og 
Gud giver Adam ånde, åndelighed, 
ånd. Vores danske salmedigter N.F.S. 
Grundtvig kalder mennesket et gud-
dommeligt eksperiment af støv og 
ånd, med baggrund i den bibelske for-
tælling og med budskab om, at krop 
og ånd er forbundne, at det fysiske og 

det åndelige hører sammen, lige-vær-
digt, på lige fod.

Viderefører vi den tanke, så har vores 
liv, vores måde at være i verden, vores 
måde at møde verden og tænke om 
os selv, hinanden og omgivelserne på, 
både med det fysiske og det åndelige 
at gøre. 

Det åndelige har med alt det at gøre, 
som ikke kan måles og vejes, men 
som ikke desto mindre er af stor 
værdi. Det handler om tillid, ansvar, 
respekt, værdighed, omsorg, -værdier 
som skal omsættes, levendegøres og 
virkeliggøres i vores liv med hinan-
den, i vores fællesskaber.

Det handler om at leve i den ånd, vi er 
givet som livsånde, som åndedræt, til 
udfoldelse i det fælles liv.
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En særlig klang
Måske klinger evangeliet allerstærk
est i vores sang og musik. Her samles 
ånd og tanke – og vi synger og hører 
mere, end ord kan rumme.
 
Vi prioriterer bredden i vores mange 
koncerter, men har et særligt fokus på 
den klassiske musik. Kirkerummet er 
nemlig særlig velegnet for akustiske 
instrumenter og for sang uden brug 
af mikrofonforstærkning.

Vi ønsker at give alle mulighed 
for at opleve glæden ved kirke
rummets klang. Derfor er vi meget 
aktive i forhold til korsangen. 

Vores voksenkor og børne- og 
ungdomskor giver sangen vinger 
ved gudstjenester, sangaftener og 
korkoncerter.
 
Onsdag formiddag er særlig – her 
bærer forældrene deres små (0-18 
mdr.) ind i kirkens musik. Vi synger, 
leger, danser – og snakker. Det 
handler om relation - mellem mødre, 
fædre, børnefamilier og kirken.

Det er vores holdning, at der skal 
være gratis adgang til alle vores 
koncerter. Døren til den særlige klang 
er helt uden bom.

Så forskellige rum, så mange 
muligheder
Kirke Sonnerup Kirke er et traditi-
onelt kirkerum med faste bænke
rækker, fint hvælvede kalkbuer og en 
mægtig altertavle. Rye Kirke er hvid 
enkelhed, løse stole, kort afstand 
til alteret og et mægtigt orgel. Med 
vores hænder skaber vi kirke af leven-
de stene i begge rum. Den ene dag 
dækker vi Højskoleeftermiddagens 
langbord op til kringle, sang og for-
tælling, og den næste dag lægger vi 
de mange yogamåtter side om side til 
Kirkeyogaens ro, fred og bevægelse. 
Der er både højt til loftet og ro på 
gulvet. 

Forkyndelse er meget mere end ord. 
Forkyndelse er alt det, vi gør sammen, hvor 
åndens varme gør vores hænder bløde og 
vækker barmhjertigheden i os

JORDS OG 
HIMMELS 
HJERTEBÅND
Tekst: Morten Skjoldan Petersen, Mikela Risum, Mette Marie Gräs 
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Til vores nærværsgudstjenester er 
stemningen en ganske anden. Her 
fylder musikken, roen og stilheden. 
Ordene er få, og vi tænder lys. Vi 
giver hinanden et pusterum, – et rum 
hvor ånden blæser.
 
Og så er der højmessen. Den store 
gudstjeneste – kernen i det hele, 
omdrejningspunktet. 

Det er påskemorgens lys og sang, 
juledags varme, pinsedag i al sin 
glans. Det er musikgudstjenester 
og familiegudstjenester – påske
vandring, juletræstænding, fastelavn.
 
Ved højmessen spiser vi os sammen, 
når vi knæler ved nadverbordet, og 
alle bliver lige høje.
 
Nogle gange inviterer vi konfirmand
erne og deres forældre til konfirmand
croissant før højmessen, så vi kan 
gennemgå gudstjenestens mysterium, 
før vi overgiver os til det.

Den nødvendige kaffe
Ingen gudstjeneste og ingen koncert 
uden kaffe. Det handler om fællesskab 
og relation – her knyttes Jords og 
Himmels hjertebånd. Kirke er rum  
og hjerterum.

Hver uge fyldes rummene af konfir
mandernes larm og jord under sko
ene. Det er hårdt at være 13 år, - så 
vi håber, vores konfirmander får en 
naturlig fortrolighed med kirkerum
met og oplever, at der her i dette 
anderledes rum er plads til deres ord, 
følelser, latter og stilhed. Her skabes 
relationer og tilknytning, så man kan 
føle sig hjemme, og såvel hoved som 
krop kan finde hvile på bænken. 

Både Rye Kirke og Kirke Sonnerup 
Kirke er vejkirker. Døren er altid 
åben mellem morgenens og efter
middagens klokkeringning. Så læg 
din vej forbi – måske bare for et 
stop en helt almindelig dag. Vores 
kirkerum er mulighedernes rum – for 
her kan vi rummes og tage Guds ånd 
med på vores vej.

Vi går fra gudstjeneste med fred og 
ansvar
Konfirmandens far har lige trukket 
et dilemmakort. Vi sidder omkring 
borde i kirken. Det er hverdags
gudstjeneste. Gudstjenestens 
prædikentekst var Paulus’ billede af 
kroppen, hvor øret ikke kan sige til 
hverken hånd eller fod: ”Dig har jeg 
ikke brug for”. Og nu er der livlig 
samtale ved bordene om fællesskab 
og fjendebilleder.

Til vores hverdagsgudstjenester vil 
vi gerne igangsætte og styrke vores 
samtale om, hvad det vil sige at være 
menneske og medborger i vores del 
af landet og i vores verden. Vi vil 
gerne både oplyse og danne.
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SUTTER OG SALMER
Vi holder Sutter og salmer i Kirke Hyllinge kirke for dagple-
jemødre og også for fædre, mødre eller bedsteforældre. Vi 
synger, danser, blæser sæbebobler, hører historier og 
meget mere.  I skal bare melde jer til hos Mette Griffen-
feldt Merrald på mgm@km.dk eller 2089 2503. 

DATO	 Onsdag den 12., 19. og  26. august, samt den  
	 9. september kl. 10.00-11.00  
	 Onsdag den 16. september kl. 15.30 
STED 	 Kirke Hyllinge kirke

BØRNEKIRKE, BÅL OG BANKO 
FOR BØRN
Sommerferiehygge i kirken og i præstegårdshaven

Kom og vær med til sang og bevægelse i kirken, hør en god 
historie og se, om du kan fange sæbeboblerne.

Fra kirken går vi gennem skoven til præstegårdshaven, hvor 
der er tændt op i bålet, så vi kan riste pølser. Når vi har 
spist, spiller vi børnebanko med hyggelige præmier.

Dagen er tilrettelagt for børn i alderen 3-11 år. Både yngre 
og ældre søskende er selvfølgelig også velkomne sammen 
med far, mor og bedsteforældre – andre fra familien eller 
en sød nabo.

DATO	 Torsdag den 6. august kl. 11.00-14.00 
STED 	 Vi mødes i Sæby kirke 

3 . - 4 .  K L A S S E S  B Ø R N  
F RA  B RA M S N Æ SV I G S KO L E N

V I  H A R  B R U G  FO R  D I G
H J Æ L P  O S  M E D  AT  F I N D E

K I R K E S K AT T E N
–  V E R D E N S  V I G T I G ST E  S K AT !

Skattejagten foregår lørdag den 13. juni kl. 9.00-15.00 
og søndag den 14. juni kl. 9.00-14.00.
Du skal møde os ved foden af kirke-tårnet på  
Rye kirkegård kl. 9.00 begge dage.

Hér i tårnets skygge starter jagten på K I R K E S KAT T E N .
Du skal:
  Læse den hemmelige skrift
  Finde de hemmelige steder på kirkeloftet
  Undersøge de gamle spor på kirkegården
  Tyde de ældgamle farver på de sprukne lærreder.

Finder du KIRKESKATTEN, 
får du den med hjem til evig arv og eje.

Vi fortsætter jagten søndag kl. 9.00, så du kan nå at finde 
alle sporene inden gudstjenesten kl. 11.00 i Rye Kirke. 
Hvis alle de rette spor er fundet, vil skatten blive afsløret  
til gudstjenesten. Hele familien er inviteret til 
gudstjenesten og efterfølgende pizza.

Vil du med?  
Så send en mail til én af præsterne, senest 1. juni: 

Mikela: M I R R @ K M . D K
Mette Marie:  M M G @ K M . D K

Når vi har modtaget din mail, kvitterer vi med et 

    K I R K E S K AT T E KO RT
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FÆLLESSANG  
PÅ KIRKEGÅRDEN 
For flere år siden begyndte vi at holde sangaftner udenfor – 
og det har vi glædet os til at kunne igen.

Derfor vil vi gerne invitere alle til at komme og synge sammen 
på vores kirkegårde to sommeraftner. Vi synger efter højsko-
lesangbogen – og I vælger, hvad vi skal synge.  

DATO	 Onsdag den 3. juni kl. 19.00 i Lyndby og  
	 onsdag den 26. august kl. 19.00 i Kirke Hyllinge 
STED 	 Lyndby kirkegård og Kirke Hyllinge kirkegård

MEDITATION 	
Vi vil gerne invitere jer allesammen til en sensommermedita-
tion. Vi fylder kirken med stille musik og eftertænksomhed. 

Tag en halv time ud af hverdagen og find roen i vores smukke 
kirkerum.

DATO	 12. august kl. 20.00 
STED 	 Lyndby kirke 

SOMMERSANGAFTEN MED 
MOTETKORET OG UNGDOMS-
KORET
På festligste vis runder vi sæsonen af i korene med denne 
sommersangaften på vej mod midsommertiden. Vores lille 
ungdomskor optræder sammen med Motetkoret i et par 
sange. De to kor synger desuden det bedste fra årets reper-
toire. Endelig – og vigtigst – stemmer vi alle i med somme-
rens gode fællessange fra Højskolesangbogen. 

Kirken byder på kaffe, kage, godter og drikkevarer. Kom og 
syng med for Byger som går og kommer - det er den danske 
sommer! 

DATO	 Torsdag den 11. juni kl. 19.00 
STED 	 Rye kirke
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SOMMERGUDSTJENESTE,  
SOMMERSANG OG  
JORDBÆRKAGER
Mærk glæden ved en sommeraftens lys og mildhed, find ro 
i kirkens smukke rum og nyd fællesskabet, når vi holder 
sommergudstjeneste sammen med kirkerne i Herslev, Gev-
ninge og Kornerup. Og glæd dig ikke mindst til smukke, 
smagfulde jordbærkager. 

DATO	 Tirsdag den 16. juni kl. 19.00 
STED 	 Herslev kirke

SOMMERUDFLUGT
Igen i år arrangerer vi en sommerudflugt under overskriften 
Der er sket noget i vores land, som vi ikke må glemme.

Torsdag den 18. juni. Vi kører i bus fra Rye Kirke kl. 10.00 og 
er hjemme igen senest kl. 16.00.

Programmet ser sådan ud:
• 	Rundvisning på Egholm Museum med særligt fokus på  

2. verdenskrig og krigen i Afghanistan. 

• Frokost

• Andagt i skovbrynet ved Egholm Slot

• Samtale med veteraner, som bruger veterancafeen på 
Egholm. Kaffe og kage 

PS: Vi har højskolesangbogen med i bussen. 

Turen koster 150 kr. - og alle er meget velkomne til at  
deltage. Tilmelding til Mette Marie Gräs – mmg@km.dk. 
Senest den 5. juni.

DATO	 Torsdag den 18. juni kl. 10.00 - 16.00 
STED 	 Fra Rye Kirke

GUDSTJENESTER OG ARRANGEMENTER
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BRUNCH EFTER ÅRSTIDEN  
Vi har snart prøvet det mange gange. Vi har været der om 
foråret, efteråret, vinteren, nytåret og sikkert mange flere. 

Vi mødes fast i kirken til en kort andagt, og så tager vi ned i 
Kirke Hyllinge præstegård, hvor vi spiser en dejlig brunch 
sammen og synger salmer og sange – alt efter hvad I vælger. 

Det er ved at være en tradition, og en god en af slagsen. Den-
ne gang er det sommer, der er tema.  

DATO	 Fredag den 19. juni kl. 9.30   
STED 	 Kirke Hyllinge kirke og Kirke Hyllinge præstegård

TAG MED PÅ TUR UD I DET BLÅ 
FRA BI TIL HONNING PÅ GLAS
På Nakkedamsvej, lige nord for Biltris, kan man købe hon-
ning hos Jens og Lea. 

Vi skal på tur til dem og høre om, hvordan det foregår, før 
honningen er klar til at komme på glas. Vi får at se, hvordan 
et bistade er indrettet, og hvordan man tager honning fra 
bierne og får det slynget. Bier lever i familier, men hvordan 
fungerer sådan en familie? Ja, det vil vi få fortalt om, og om 
hvordan man laver en ny bi-familie.

Tag madpakke og drikkevarer med til dig selv, så spiser vi 
hos Jens og Lea.

DATO	 Fredag den 19. juni kl. 10.30-13.00 
STED 	 Vi mødes i Sæby præstegård og arrangerer samkørsel

SORGGRUPPE
En samtalegruppe om sorg og alle de følelser og tanker, 
som knytter sig til det at miste.

Gruppen faciliteres af to sognepræster. Vi mødes kl. 19.00-
21.00 i Kirke Hyllinge kirke.

Vil du tilmelde dig eller blot høre mere om det, kan du kon-
takte enten sognepræst Mette Griffenfeldt Merrald på 
mgm@km.dk eller 20892503 eller sognepræst Mette 
Marie Ladekær Gräs på mmg@km.dk eller 40472595.

DATO	 Tirsdag 1. september, 15. september, 6. oktober,  
	 20. oktober og torsdag den 12. november, den  
	 26. november, den 3. december, 10. december  
	 Alle gange kl. 19.00-21.00 
STED 	 Kirke Hyllinge kirke

GUDSTJENESTER OG ARRANGEMENTER
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SOMMER (UDENDØRS)  
MUSIKGUDSTJENESTE  
Til denne sommermusikgudstjeneste vil vi synge og spille nye 
rytmiske salmer (fra kirkesangbogen og/eller 100 salmer og/
eller 151 salmer). Der vil også være musikindslag med somme-
ren som tema. De smukke gamle klassiske salmer vil blive 
fremført i nye smagfulde arrangementer. 

En musikgudstjeneste betyder, at vi udvider musikdelen med 
deltagelse af et rytmisk orkester. Erfarne og dygtige musikere 
fra det danske musikliv kommer på besøg. Denne søndag er 
det vores kirkehusorkester, der bærer os musikalsk igennem 
gudstjenesten sammen med vores dygtige kirkesanger og 
organist.  

Helene Dahl - sang   
Frede Ewert - flygel/accordion   
Eva Skipper - bas   
Jeppe Gram - trommer   
Dan Hemmer - flygel/hammondorgel  

Musikgudstjenesten er udendørs - hvis vejret tillader det.  

DATO	 Søndag den 21. juni kl. 10.00   
STED 	 Kirke Hyllinge kirke

GUDSTJENESTE I DET BLÅ OG 
MENIGHEDSMØDE
Vi rykker udenfor og holder gudstjeneste på plænen, 
under himlens blå hvælv, med udsigt til den røde kirke, 
over grønne marker og Roskilde fjord. Efter gudstjenesten 
byder vi på et let traktement. Medlemmer af menighedsrå-
det vil fortælle om aktiviteter og tiltag ved kirkerne i Sæby 
og Gershøj.

Tag gerne din egen stol eller et tæppe med til at sidde på.
Skulle det blive regnvejr, rykker vi indenfor i kirken.

DATO	 Søndag den 21. juni kl. 10.30 
STED 	 Plænen ved Gershøj kirke

GUDSTJENESTER OG ARRANGEMENTER
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DROP-IN VIELSE OG DROP-IN DÅB
Med stor tilslutning har vi holdt drop-in dåb og drop-in viel-
se. Nu tilbyder kirken igen, at man kan blive viet – eller få sin 
borgerlige vielse velsignet – og denne gang i Kirke Hyllinge 
kirke.     

Mange tror, at man ikke kan holde kirkebryllup eller dåb uden 
det store, dyre udtræk. Det vil kirken gerne modbevise ved at 
give mulighed for en enkel vielse eller dåb under uformelle 
– men alligevel festlige – former. 

Kom som I er, eller i festtøj – alene eller med familien. I vælger 
selv.  I behøver ikke at tilmelde jer, I kommer bare, og I behø-
ver ikke at bo i Kirke Hyllinge sogn for, at I kan blive viet eller 
døbt.     

Til dåb skal I bare møde op – men der er dog nogle forudsæt-
ninger i forhold til at blive viet:

Mindst en af jer skal være medlem af folkekirken
I skal medbringe: 
Billedlegitimation
Prøvelsesattest fra kommunen. Se hvordan  
I får den på borger.dk
Hvis I allerede er blevet gift på rådhuset, skal I medbringe 
jeres vielsesattest.

Det anbefales at være i god tid med at indhente prøvelses
attesten, som godt kan være nogle uger undervejs.     

Yderligere oplysninger kan fås hos sognepræst Lars Munch 
på 2896 4134 eller lamu@km.dk og sognepræst Mette Grif-
fenfeldt Merrald på 2089 2503 eller mgm@km.dk   

DATO	 Fredag den 26. juni kl. 15.00-17.00 
STED 	 Kirke Hyllinge kirke

GUDSTJENESTER OG ARRANGEMENTER
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TAG MED PÅ SOMMERTUR  
Allerslev Nonne Kloster, Allerslev kirke og kirkegård,  

Ledreborg Slotspark og Dyrehaven

Vi kan glæde os til en spændende og hyggelig vandretur i 
området omkring Allerslev. Turen er på ca. 5 km. Vi går i et 
roligt tempo og får gode fortællinger og oplevelser under-
vejs. Mogens Petersen, som har boet i området i mange år, 
er med som guide og fortæller.

Det første, vi kommer til, er Allerslev Nonnekloster. Non-
neklosteret blev oprettet i 1920, da lensgreve Hol-
stein-Ledreborg inviterede nonner fra Cistercienserordenen 
til at flytte ind i bygninger på Munkedammen, der stod 
tomme. Det var det gamle vandmejeri, som var blevet luk-
ket og erstattet af det nybyggede mejeri, der blev opført i 
Bygaden i Lejre. Det, vi i dag kender som Domus Felix.  
Der flyttede 5 nonner ind i de ledige bygninger efter det 
tidligere vandmejeri, og tallet voksede senere til 10 i alt. 
Nonnerne var katolikker, og de gik til andagt i slotskirken 
på Ledreborg. Derfor blev der bygget en bro, som stadig 
findes, så nonnerne kunne krydse jernbanen på Nordvest-
banen mellem Roskilde og Holbæk. Vi skal høre om kloste-
ret, der ophørte i 1960. I dag er bygningerne private 
boliger, og derfor har vi ikke adgang indendørs. 

Fra klosteret går vi gennem Allerslev gamle bydel og besø-
ger kirken med udsmykninger udført af kunstmaleren Ole 
Søndergaard. Lokale beboere fra dengang kan genkendes i 
de bibelske motiver. Vi går også en tur på kirkegården og 
ser gravsteder, der tilhører kendte personer, fx forfatteren 
Martin A. Hansen, kunstmaleren Ole Søndergaard og mini-
steren Jørgen Jørgensen. Herfra går vi gennem et nyere 
villaområde i Allerslev til Nonnebroen, der fører over jern-
banen og ind i Ledreborg slotspark.

Vi kommer ind i slotsparken fra syd og mødes af en enestå-
ende udsigt ud over parken og med hovedbygningen i 
baggrunden. Vi vil kort blive fortalt om slottet og parken.
Fra den østlige del af slotsparken er der direkte adgang til 
Dyrehaven. Her blev der i 1700-tallet skabt et anlæg med 
statuer og buster over nordiske regenter. Hensigten var at 
give de lokale bønder en historisk læring ved at gå rundt i 
haven og se på genstandene og lytte til fortællinger. Områ-
det er i dag i en ringe forfatning, og stierne er næsten 
ufremkommelige. Men det er et spændende område.

Vil du med på turen, så mød op på gårdspladsen i Sæby 
præstegård, hvor vi arrangerer samkørsel. Alle biler kører til 
den store p-plads ved Ledreborg Allé, der ligger på højre 
hånd, lige før slotsparken begynder. Her parkeres halvde-
len af bilerne, og deltagerne samles i den anden halvdel af 
bilerne. Herfra kører denne halvdel af bilerne videre til 
Allerslev Rådhus/Allerslev kirkegård, hvor bilerne parkeres. 
Herfra går turen i samlet flok, og når vi er fremme ved de 
parkerede biler ved Ledreborg, fylder vi dem op, kører til 
de biler, der holder i Allerslev, og så siger vi tak for i dag. 

Medbring madpakke og noget at drikke til dig selv, så fin-
der vi et godt sted at spise undervejs. 

Alle er velkomne til at være med på turen, uanset hvor man 
bor.

DATO 	Tirsdag den 28. juli kl. 10.00-16.00 
STED 	 Vi mødes på gårdspladsen i Sæby præstegård

Fo
to

: K
irs

te
n 

Tr
am

pe
da

ch
, 2

0
10

18

GUDSTJENESTER OG ARRANGEMENTER



NÆRVÆRSGUDSTJENESTE 
Læg vejen forbi kirken for en stund og find ro i en urolig ver-
den.  
Hver sidste tirsdag i måneden holder vi en kort gudstjeneste 
med fokus på nærvær ovenpå dagens gøremål.  
Oplev hvordan lyd og stilhed i moderne og klassisk musik, i 
gamle bibelord og i ny poesi forenes på en ny og anderledes 
måde.   
Kom og land i rummet med en kop kaffe eller te til stemnings-
fuld musik fra kl. 17.00 

DATO	 Tirsdag den 30. juni kl. 17.15. Musik fra kl. 17.00 
STED 	 Rye kirke

HVERDAGSGUDTJENESTE
Denne lune sensommeraften er i musikkens og sangens 
tegn. Vi starter med en musikgudstjeneste inde i kirken. 

Efter gudstjenesten sætter vi os ud langs kirkens vestmur. 
Mens solen synker ned i horisonten, synger vi sommersan-
ge fra Højskolesangbogen og nyder bær og bobler

DATO	 Onsdag den 26. august kl. 19.00 
STED 	 Rye kirke

GUDSTJENESTE  
PÅ HAMMONDORGEL 
I Kirke Hyllinge kirke står der et hammondorgel. Det tilhø-
rer vores organist Dan Hemmer, som ved siden af sit job 
som vores organist er en anerkendt musiker på både den 
danske og udenlandske musikscene. Hans instrument er 
hammondorglet, og til denne gudstjeneste vil kirkeorgel 
og flygel blive skiftet ud, og al musik vil blive spillet fra net-
op hammondorglet.  Vi glæder os til at fortsætte denne 
tradition, for selv om hammondorglet er en velkendt del af 
gudstjenester andre steder i verden, er det ikke så brugt 
herhjemme – men hos os får det nu sin egen plads. Til den-
ne gudstjeneste får vi også besøg af Espen Laub von Lilli-
enskjold på trommer. 

DATO	 Søndag den 16. august kl. 10.00 
STED 	 Kirke Hyllinge kirke
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SIMONE RØNN & GALYA KOLAROVA
Velkommen til en aften med skønne lieder og soloklaver. 

Sangerinden er den danske alt Simone Rønn. Hun er 
uddannet ved Det Kgl. Danske Musikkonservatorium. Hun 
vandt Edith Guillaumes klassiske pris for unge sangere, og 
har efterfølgende haft en alsidig sangerkarriere med partier 
på en række operascener samt som solist ved opførelser af 
blandt andet Händels Messias, Bachs passioner mv. 
Sideløbende har hun dyrket lied genren, sådan som vi skal 
opleve det til denne koncert. 

Ved flyglet sidder bulgarskfødte Galya Kolarova. Hun er en 
fremragende pianist med en omfattende international 
karriere, og har spillet koncerter både som solist og 

kammermusiker i mange af de største koncertsale i Europa, 
Asien og Mellemøsten. Hun er nu bosiddende i Danmark, 
og har arbejdet med store dirigenter som Dmitri Kitajenko, 
Andras Schiff, Barbara Hannigan og Fabio Luisi. Hun har 
desuden været pianist/akkompagnatør ved en række 
internationale musikkonkurrencer, blandt Carl Nielsen 
Violin Competition.

De har valgt at kalde aftenens program for ”Portræt af en 
kvinde”, og der er tale om en musikalsk rejse gennem nogle 
af liedkunstens stærke, rørende og mystiske kvindeskæb-
ner med musik af blandt andre Clara og Robert Schumann, 
Claude Debussy og danske Lange-Müller.

DATO	 Tirsdag den 18. august kl. 19.00 
STED 	 Rye kirke

Klassiske sommerkoncerter 
i Rye og Kirke Sonnerup 

Vi fortsætter den nye tradition med et par gode koncerter i sensommeren. 
Vi har to fine koncerter på programmet, en i Rye kirke og en i Kirke Sonnerup kirke. 

Efterfølgende byder vi på vin og sodavand, og der er mulighed for at hilse på 
musikerne og hinanden.
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BINGHAM STRING QUARTET
Det var en stor succes da vi for to år siden for første gang 
nogensinde havde besøg af en strygekvartet i Rye kirke. 

Nu kommer selvsamme engelske strygekvartet igen til 
Danmark, og vi var hurtigt ude, og fik engageret dem til en 
koncert, denne gang i Kirke Sonnerup kirke. Den meget 
velrenommerede Bingham String Quartet har taget navn 
efter 1. violinisten Steve Bingham. Hilary Sturt spiller 2. 
violin, Brenda Stewart bratsch og på cello er det James 
Halsey.

Bingham String Quartet har opnået internationalt ry for sin 
fortolkning af det klassiske repertoire og sin friske og 
spændende tilgang også til ny musik. Kvartetten har turne-
ret flittigt i England, og også optrådt i det øvrige Europa, 
Australien og Mellemøsten.

Koncerten byder på musik af de store klassiske mestre, 
men man vil også komme til at høre flere nye værker af 
danske komponister. Man kan glæde sig til en oplevelse ud 
over det sædvanlige, når disse dygtige musikere giver kon-
cert i Kirke Sonnerup kirkes gode akustik.

DATO	 Tirsdag den 8. september kl. 19.00 
STED 	 Kirke Sonnerup kirke
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UNDER ÅBEN HIMMEL DEN GRØNNE KIRKEFESTIVAL
Når sensommeren står med sine smukke dybe farver og hal-
men er i hus, rejser vi teltene og sætter langbordene frem til 
den grønne kirkefestival. Det har vi gjort lige siden 2012.
I år har vi booket Allan Olsen til at give koncert lørdag aften i 
Halmkirken. 

Du kan også glæde dig til Øko-madboder, Krea-værksted, 
Hyggelig festivalplads, Fællessang, Gospel for konfirmander, 
Udendørs gudstjenester, Reuse modeshow med konfirmati-
onstøj, Stenhuggerværksted med kunstnere fra Zimbabwe, 
Naturvandring, Halmlegeplads, Hoppekirke, Teater for bør-
nehaver.

Programmet er under stadig udvikling følg med på hjemme-
siden www.trofestival.dk, Facebook ,instagram @minkirke.  

Kirkefestivalen får økonomisk støtte fra Provstiudvalget  
i Lejre og Frederikssund, fra de lokale menighedsrådskasser, 
fra Grønt udvalg i Roskilde stift. Som noget nyt har kirkefesti-
valen fået en lang række sponsorer i år. Vi takker anlægsgart-
ner Gottlieb, Byens bedemand i Skibby, Saabye arkitekter, 
Bakkelygård Entreprenør og Anlæg, Klimashop, Hornsher-
red Tømrer og Snedker, Murerfirmaet Thomas Kristiansen, 
Tom Malling, Michaels Autoruder, Frk. Blomsterstøv, Svada 
Film, Brugsen Dalby, XL Byg Skibby, Mejsegaarden, Dyre
klinikken Centrum.

DATO	 Fredag den 4. til Søndag den 6. september 
STED 	 Festivalpladsen på marken nord for Sæby kirke, ud mod Hornsherredvej 
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http://www.trofestival.dk


AFRIKA I LEJRE  EN KULTUR- 
FESTIVAL MED KUNST, SANG OG FÆLLES OPLEVELSER
Udstilling af kunst fra lande i Afrika og Danmark i kirkerne i 
Hvalsø, Kirke Såby, Osted, Gevninge og Sæby under temaet 
håb.

•	 Fælles gudstjeneste for alle kirker i provstiet og efterføl-
gende bustur til de udstillende kirker 

•	 Verdenskor med deltagelse af unge fra forskellige lande 
og kulturer, arrangeret i samarbejde mellem skoler i Lejre 
kommune og Folkekirkens Nødhjælp

•	 Sten- og malerværksted med kunstnere fra Zimbabwe  
på alle skoler i Lejre kommune

Det hører alt sammen til de spændende oplevelser, der ven-
ter os, når kulturfestivalen ”Afrika i Lejre” finder sted i sen-
sommeren 2026. ”Afrika i Lejre” bliver arrangeret og afholdt 
af skolerne i Lejre kommune, kirkerne i Lejre provsti, Lejre 
Kunstforening, Hvalsø biograf, Den grønne Kirkefestival og 
Lejre Høstfestival. 

Programmet er stadig under udvikling, og vi kan fortælle 
meget mere om ”Afrika i Lejre” i det næste TRO-magasin. 

DATO	 Festivalen starter onsdag den 2. september og varer til søndag den 20. september.  
	 Fælles gudstjeneste 13. september i Hvalsø 
STED 	 Kirker, skoler, biograf, kirkefestival, høstfestival i Lejre

GUDSTJENESTER OG ARRANGEMENTER
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DATO SÆBY GERSHØJ KIRKE HYLLINGE LYNDBY RYE KIRKE SONNERUP DATO

MAJ MAJ
31. maj søndag Trinitatis 10.00 LM 11.00 MR 31. maj søndag Trinitatis

JUNI JUNI
3. juni onsdag 19.00 MGM | LM  

sangaften på kirkegården
3. juni onsdag

6. juni lørdag 11.30 LM | MGM lørdagsdåb 10.00 LM | MGM lørdagsdåb 6. juni lørdag
7. juni søndag 1.s efter trinitatis 9.00 HBA 10.00 MGM 11.00 MMLG 7. juni søndag 1.s efter trinitatis 

14. juni søndag 2.s efter trinitatis 10.30 HWR 10.00 LM 11.00 MR mini-k afslutning 14. juni søndag 2.s efter trinitatis 

16. juni tirsdag Herslev kirke kl. 19.00 HWR/HBA med jordbærkager og fællessang 16. juni tirsdag
20. juni lørdag 11.30 HWR Dåbsgudstjeneste 20. juni lørdag
21. juni søndag 3.s efter trinitatis 10.30 HWR På plænen ved kirken. 

Frokost og menighedsmøde
10.00 MGM Musikgudstjeneste 11.00 MR 21. juni søndag 3.s efter trinitatis 

26. juni fredag 15.00-17.00 MGM | LM Drop-in 26. juni fredag 
27. juni lørdag 10.00 MMLG dåbslørdag 11.30 MMLG dåbslørdag 27. juni lørdag
28. juni søndag 4.s efter trinitatis 10.30 HWR kaffe 10.00 LM 11.00 MMLG 28. juni søndag 4.s efter trinitatis 

30. juni tirsdag 17.00 MMLG | MR Nærværsgudstjeneste 30. juni tirsdag 

JULI   JULI
5. juli søndag 5.s efter trinitatis 9.00 HBA 9.30 MR 11.00 MR 5. juli søndag 5.s efter trinitatis 

12. juli søndag 6.s efter trinitatis 9.00 HBA 9.30 MR 11.00 MR 12. juli søndag 6.s efter trinitatis 

19. juli søndag 7.s efter trinitatis 9.00 HBA 9.30 MMLG 11.00 MMLG 19. juli søndag 7.s efter trinitatis 

25. juli lørdag 10.30 HWR Dåbsgudstjeneste 11.30 MR dåbslørdag 10.00 MR dåbslørdag 25. juli lørdag
26. juli søndag 8.s efter trinitatis 10.30 HWR kaffe 9.30 MMLG 11.00 MMLG 26. juli søndag 8.s efter trinitatis 

AUGUST AUGUST
1. august lørdag 10.30 HWR Dåbsgudstjeneste 1. august lørdag 

2. august søndag 9.s efter trinitatis 10.30 HWR kaffe 10.00 LM 11.00 MR 2. august søndag 9.s efter trinitatis

6. august torsdag 11.00 HWR  
Sommerbørnekirke med bål og banko

6. august torsdag

9. august søndag 10.s efter trinitatis 10.30 HWR 10.00 LM 11.15 LM 9. august søndag 10.s efter trinitatis

12. august onsdag 20.00 MGM Meditation 12. august onsdag
15. august lørdag 10.00 LM| MGM lørdagsdåb 11.30 LM| MGM lørdagsdåb 15. august lørdag
16. august søndag 11.s efter trinitatis 9.00 HBA 10.00 LM Hammond service 11.15 LM 16. august søndag 11.s efter trinitatis

23. august søndag 12.s efter trinitatis 10.30 HWR kaffe 10.00 LM 11.00 MMLG 23. august søndag 12.s efter trinitatis

26. august onsdag 19.00 MGM | LM sangaften på kirkegården 19.00 MMLG hverdagsgudstjeneste 26. august onsdag
29. august lørdag 10.00 MMLG dåbslørdag 10.00 MMLG dåbslørdag 29. august lørdag
30. august søndag 13.s efter trinitatis 9.00 HBA 10.00 LM 11.00 MMLG 30. august søndag 13.s efter trinitatis

SEPTEMBER SEPTEMBER

6. sept. søndag 14.s efter trinitatis 11.00 MR 6. sept. søndag 14.s efter trinitatis

Gudstjenester til Under Åben Himmel festival

Lørdag den 5. sept. | kl. 9.00 Ved Verdens Ende, udendørs ved Mikkel Højholt
Lørdag den 5. sept. | kl. 13.00 HWR Sæby Kirke andagt før naturvandring
Lørdag den 5. sept. | kl. 17.30 Halmkirken, gospelgudstjeneste
Søndag den 6. sept. | kl. 11.00 Halmkirken
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HUSK!  Bestil Kirkebil i god tid. 
Ring på telefon 4675 7575

DATO SÆBY GERSHØJ KIRKE HYLLINGE LYNDBY RYE KIRKE SONNERUP DATO

MAJ MAJ
31. maj søndag Trinitatis 10.00 LM 11.00 MR 31. maj søndag Trinitatis

JUNI JUNI
3. juni onsdag 19.00 MGM | LM  

sangaften på kirkegården
3. juni onsdag

6. juni lørdag 11.30 LM | MGM lørdagsdåb 10.00 LM | MGM lørdagsdåb 6. juni lørdag
7. juni søndag 1.s efter trinitatis 9.00 HBA 10.00 MGM 11.00 MMLG 7. juni søndag 1.s efter trinitatis 

14. juni søndag 2.s efter trinitatis 10.30 HWR 10.00 LM 11.00 MR mini-k afslutning 14. juni søndag 2.s efter trinitatis 

16. juni tirsdag Herslev kirke kl. 19.00 HWR/HBA med jordbærkager og fællessang 16. juni tirsdag
20. juni lørdag 11.30 HWR Dåbsgudstjeneste 20. juni lørdag
21. juni søndag 3.s efter trinitatis 10.30 HWR På plænen ved kirken. 

Frokost og menighedsmøde
10.00 MGM Musikgudstjeneste 11.00 MR 21. juni søndag 3.s efter trinitatis 

26. juni fredag 15.00-17.00 MGM | LM Drop-in 26. juni fredag 
27. juni lørdag 10.00 MMLG dåbslørdag 11.30 MMLG dåbslørdag 27. juni lørdag
28. juni søndag 4.s efter trinitatis 10.30 HWR kaffe 10.00 LM 11.00 MMLG 28. juni søndag 4.s efter trinitatis 

30. juni tirsdag 17.00 MMLG | MR Nærværsgudstjeneste 30. juni tirsdag 

JULI   JULI
5. juli søndag 5.s efter trinitatis 9.00 HBA 9.30 MR 11.00 MR 5. juli søndag 5.s efter trinitatis 

12. juli søndag 6.s efter trinitatis 9.00 HBA 9.30 MR 11.00 MR 12. juli søndag 6.s efter trinitatis 

19. juli søndag 7.s efter trinitatis 9.00 HBA 9.30 MMLG 11.00 MMLG 19. juli søndag 7.s efter trinitatis 

25. juli lørdag 10.30 HWR Dåbsgudstjeneste 11.30 MR dåbslørdag 10.00 MR dåbslørdag 25. juli lørdag
26. juli søndag 8.s efter trinitatis 10.30 HWR kaffe 9.30 MMLG 11.00 MMLG 26. juli søndag 8.s efter trinitatis 

AUGUST AUGUST
1. august lørdag 10.30 HWR Dåbsgudstjeneste 1. august lørdag 

2. august søndag 9.s efter trinitatis 10.30 HWR kaffe 10.00 LM 11.00 MR 2. august søndag 9.s efter trinitatis

6. august torsdag 11.00 HWR  
Sommerbørnekirke med bål og banko

6. august torsdag

9. august søndag 10.s efter trinitatis 10.30 HWR 10.00 LM 11.15 LM 9. august søndag 10.s efter trinitatis

12. august onsdag 20.00 MGM Meditation 12. august onsdag
15. august lørdag 10.00 LM| MGM lørdagsdåb 11.30 LM| MGM lørdagsdåb 15. august lørdag
16. august søndag 11.s efter trinitatis 9.00 HBA 10.00 LM Hammond service 11.15 LM 16. august søndag 11.s efter trinitatis

23. august søndag 12.s efter trinitatis 10.30 HWR kaffe 10.00 LM 11.00 MMLG 23. august søndag 12.s efter trinitatis

26. august onsdag 19.00 MGM | LM sangaften på kirkegården 19.00 MMLG hverdagsgudstjeneste 26. august onsdag
29. august lørdag 10.00 MMLG dåbslørdag 10.00 MMLG dåbslørdag 29. august lørdag
30. august søndag 13.s efter trinitatis 9.00 HBA 10.00 LM 11.00 MMLG 30. august søndag 13.s efter trinitatis

SEPTEMBER SEPTEMBER

6. sept. søndag 14.s efter trinitatis 11.00 MR 6. sept. søndag 14.s efter trinitatis

HWR = Helene W. Rasmussen   HBA = Henriette Brix Worm Andersen   
LM = Lars Munch   MGM = Mette Griffenfeldt Merrald   

MR =  Mikela Risum   MMLG = Mette Marie Ladekær Gräs
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Begravede
Kirke Hyllinge Kirke

23.01 Hans Jørgen Christensen  
(Fra Udby kirke)

28.01 Agner Christensen

12.02 Arne Hansen (Fra Helsinge kirke)

13.02 Ingrid Jørgensen

27.02 Kim Rene Kristensen

03.03 Johan Jørgen Knub

06.03 Pia Vedstesen

07.03 Aase Nielsen

07.03 Birte Irene Hansen

20.03 Per Kornerup Johansen 
(Fra Kornerup kirke)

10.04 Bendte Elisabeth Christensen

15.04 Alice Elisabeth Thomsen

23.04 Ingrid Etly Joan Nielsen

23.04 Jørgen John Nielsen

24.04 Ena Paola Mørkeberg

25.04 Thomas Thomasen

28.04 Ebba Margrethe Hansen

Lyndby Kirke

31.01 Inge Erna Asferg

05.03 Ivan Esmann Christiansen

06.03 Jørgen Rasmus Post-Petersen

07.04 Per Kruchov Johnsson

17.04 Lis Lyders Nikolajsen

Sæby Kirke

21.02 Poul Dispion

Gershøj Kirke

17.01 Grethe Birgit Christensen

07.02 Erik Hansen

Rye Kirke

08.01 Frithjof Højberg Egholm

22.01 Berit Flygenring

28.01 Solveig Nielsen

06.03 Hans Kurt Flemming Jensen

12.03 Hansine Kathrine Marie Rasmussen

Kirke Sonnerup Kirke

16.01 Kjeld Larsen

20.02 Paul Bjergager Nielsen  
(Østre Kirkegårdskapel)

25.02 Mona Grete Nielsen

19.03 Mogens Klarskov Jensen

Døbte
Kirke Hyllinge Kirke

15.03 Jens Hertz Isbrand

15.03 Sigurd Seelhorst Jensen

Lyndby Kirke

22.02 Mathilde Holscher Sønderskov

07.03 Oliver Valdemar Brock Sjøgreen

07.03 Arthur Grzonkowski Rahbek

Sæby Kirke

04.04 Emma Andersen Mikolajek

Rye Kirke

31.01 Svea Tietze Lahrmann

19.02 Malou Holst Bagger

19.02 Melanie Buck-Olsen Bagger

19.02 Mollie Buck-Olsen Bagger

22.02 Naya Elmann Hansen

28.02 Magnus Laurits Larsen

28.03 Niels Laurits Friis-Holm Themsen

28.03 Ronja Duncker Würtz

Kirke Sonnerup Kirke

31.01 Simon David Aunskov Hansen

28.02 Bastian Salling Linde

28.02 Emma Marie Bærensen-Hald

28.03 Hjalmar Skov Onsby

Viede
Sæby Kirke

14.02 Mette Østvand Offersen &  
Mikkel Skovgaard Westermann

Gershøj Kirke

18.04 Lene Bach Petersen &
Andras Suni Joensen
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Redaktion: Sognepræsterne Helene W. Rasmussen, Mette Griffenfeldt Merrald, Mette Marie Ladekær Gräs, Mikela Risum og provst Lars Munch. Produktion, layout og  
illustrationer: Sara Itkin | itkin.dk. Tryk: Videbæk bogtrykkeri.  Forsidefoto: Per Lange/Perlange/Ritzau Scanpix. Deadline for levering af materiale til næste nummer er  
den 14. juni 2026. Kontakt til TRO og ideer eller artikler til magasinet rettes til Mette Griffenfeldt Merrald, e-mail: mgm@km.dk

Formand  
JENS OLE PEDERSEN
Tlf: 2034 0180

Præstesekretær  
TERKEL OLSEN
Tlf: 4640 5004  Mail: teol@km.dk
Træffes i Rye præstegård onsdag 10:00-12:00

Kasserer i Rye og Kirke Sonnerup 
HENRIK PERRI
Tlf: 2160 1377

PR-medarbejder 
JULIE FISCHER-OTTOSEN
Mail: jufi@km.dk
Træffes bedst onsdag formiddag i præstegården

Kirkeværge i Rye  
KIRSTEN VADSAGER
Tlf: 5050 8194

Kirkeværge i Kirke Sonnerup 
ANNE RASK
Tlf: 5123 9555

Graver i Rye og Kirke Sonnerup 
HENNING SØRENSEN
Tlf: 4640 0544  Mail: graverrye@gmail.com

Gravermedhjælper i Rye og Kirke Sonnerup 
MICHAEL JENSEN 
Tlf: 3055 1803 

Kirkesanger i Rye og Kirke Sonnerup 
ELISABETH HOLT PEDERSEN
Tlf 6160 9598

Kirkesanger i Rye og Kirke Sonnerup 
HELGA HJORT
Tlf: 2270 7655

Organist  i Rye og Kirke Sonnerup 
MORTEN SKJOLDAN PETERSEN
Tlf: 3027 1450  Mail: msp@km.dk

Formand i Kirke Hyllinge og Lyndby 
JØRGEN ØSTERGAARD
Kjøbmagergade 8, Kyndeløse,  
4070 Kirke Hyllinge
Tlf: 4070 0418

Præstesekretær SUSSI AUNSKOV
Tlf: 4640 4134
Træffes tirsdag og fredag 10:00-12:00
Mail: suaj@km.dk

Kirkeværge i Lyndby  
BENTE CHRISTENSEN
Lyndbygade 12, Lyndby, 4070 Kirke Hyllinge
Tlf: 5020 487

Kirkeværge i Kirke Hyllinge 
LAILA ANDRESEN
Kjøbmagergade 10, Kyndeløse,  
4070 Kirke Hyllinge
Tlf: 2016 6478

Kasserer i Kirke Hyllinge og Lyndby  
VICKY HURUP
Tlf: 3083 2031

Regnskabsfører i Kirke Hyllinge og Lyndby 
INGE FORSMANN
Tlf: 4215 1340

Graver i Kirke Hyllinge BIRTHE JØRGENSEN
Tlf: 2034 1144 
Mail: graverkrhyllinge@kirk.mail.dk

Graver i Lyndby
FLEMMING VINCENTS 
Tlf: 2273 4600

Gravermedhjælper
CHARLOTTE ANDERSEN
ERIK ROHDE
PETER VANGSLEV NIELSEN

Kirkesanger HELENE ARMFELT DAHL
Tlf: 2346 2767
Mail: mail@helenedahl.com

Organist  DAN HEMMER
Tlf: 4074 1014
Mail: dan.hemmer@gmail.com

Formand HELENE W. RASMUSSEN
Hornsherredvej 430, 4070 Kirke Hyllinge
Tlf: 4640 4161 / 2713 9893

Kirkeværge i Sæby 
ARNE KRISTIANSEN
Tlf. 2441 8763 

Kirkeværge i Gershøj 
TROLLE MIKKELSEN 
Bovelgårdsvej 35, Gershøj 
4070 Kirke Hyllinge
Tlf. 3030 8032

Kasserer
LISBET KRISTIANSEN
Skovbrynet 38, 
4070 Kirke Hyllinge
Tlf. 2368 4254

Kirkesanger i Sæby og Gershøj
MARIA B. HØYER
Tlf: 2536 0309 
Mail: maria@nanari.dk

Kirke- og kulturmedarbejder i Sæby og Gershøj
MIA NOWAK
Tlf: 2043 8012
Mail: miadoktor@hotmail.com

Sognepræst 
METTE MARIE 
LADEKÆR GRÄS

Ejbyvej 14
4060 Kirke Såby

Tlf: 4047 2595  
Mail: mmg@km.dk

Træffes efter aftale
Mandag fri

Sognepræst 
Demenspræst
MIKELA RISUM

Ejbyvej 14
4060 Kirke Såby

Tlf: 6073 2494
Mail: mirr@km.dk

Træffes efter aftale
Mandag fri

Sognepræst 
METTE 
GRIFFENFELDT 
MERRALD

Bygaden 33
4070 Kirke Hyllinge

Mobil: 2089 2503
Mail: mgm@km.dk

Træffes efter aftale 
Mandag fri

Sognepræst 
HELENE WONSBEK RASMUSSEN

Hornsherredvej 430
4070 Kirke Hyllinge

Tlf: 4640 4161 / 2713 9893 
Mail: hra@km.dk

Træffes bedst
Tirsdag, onsdag og fredag kl. 9:00-10:00
Torsdag kl. 17:00-18:00 Mandag fri

Provst for Lejre Provsti  
Sognepræst 
LARS MUNCH

Bygaden 33
4070 Kirke Hyllinge

Mobil: 2896 4134
Mail: lamu@km.dk

Træffes efter aftale 
Mandag fri

Lyndby & Kirke Hyllinge Rye & Kirke Sonnerup Sæby & Gershøj

TRO
WEB.
ORG
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